

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A franciák általános offenzívába kezdtek, de támadásuk az egész vonalon összeomlott

Kemény csaták a megvert orosz haderő háttvédelivel

Az entente sajtója, mialatt a rémület hangján adott hírt közönségének a német és az osztrák-magyar haderőnek az orosz kolosszus fölött aratott óriási diadaláról, egyrészt lengyelországi döntő győzelmünknek kisebbítésével, másrészt pedig azzal próbálta vigasztalni a francia és az angol népet, hogy Joffre elérkezettnek látta az időt az általános offenzíva megnyitására a németek nyugoti hadereje ellen. Már korábban is olvashattuk azokat a párisi és londoni forrásból kikerült táviratokat, melyek arról értesítették, hogy Joffre, meg a többi francia hadvezér megelégedtek az immár három hónap óta folyó pozíció-háborúval s a hadműveletek egyéb formáit választják, hogy a nyugoti fronton döntésre vigyék a helyzetet. — Később híre jött, hogy Joffre rövid határidőre — ha jól emlékszünk két hétre — ígérte be a németek kiverését Franciaország és Belgium területéről.

A bekövetkezett események valóban igazolták azokat a híreket, melyek az általános francia offenzíváról beszéltek. A német nagy főhadiszállás ma jelenti, hogy az egyesült francia-angol-belga haderők a nyugoti harc-tér minden vonalán vehemens támadásba kezdtek. Ha nem bizonyítaná Joffre generális-szimusz elfogott hadseregpáncsa, akkor is világosan állana előttünk, hogy Joffre azért szánta rá magát az általános offenzívára, mert úgy vélte, hogy a lengyelországi óriási csaták tetemes német erőket vontak el a nyugoti frontról s így lényegesen meggyengült ellenséggel áll szemben. Az általános offenzíváról szóló hírek tehát valóknak bizonyultak, de nem váltak valóra Joffre rózsás reményégei. Az általános francia-angol-belga-indus offenzíva az egész vonalon összeomlott, a németek a szövetségesek támadásait kivétel nélkül mindenütt véresen visszaverték, sőt ellentámadásaik nem egy helyen még tért is nyertek.

Ezzel az entente egész haditerve teljesen felborult. Keletről az orosz, nyugatról a „bel-le alliance“ készült összeroppantani Németország testét, de kitiűnt, hogy Németország megosztott ereje és monarchiánk hadserege éppen elegendő ahhoz, hogy súlyosabbnál súlyosabb csapásokat mérjen ellenségeire.

Az egész vonalon hátráló orosz seregekkel Lengyelországban is, Galiciában is kemény harcokat vívunk seregeink. E harcok jelentőségéről alábbi tudósításaink között találja meg az olvasó a szakszertő magyarázatot.

Mai távirataink itt következnek:

A németek visszaverték a franciák általános támadását

Berlin, december 21. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

A francia támadásokat Neuportnál tegnap is visszautasítottuk.

Richebourg és l'Avouénel és Aire és a Lancassée-csatorna között megtámadtuk az angol és az indus csapatokat. Az ellenséges lövészárkokat rohammal elfoglaltuk s az ellenséget állásából, súlyos veszteséget okozva, visszavertük. 1 ágyút, 5 gépfegyvert, 2 aknavetőt zsákmányoltunk és 270 angol és indust, köztük 10 tisztet elfogtunk.

Notre Dame de Lorette mellett az ellenség által december 18-án elfoglalt lövészárkunkat visszavertük.

Souain Masiges vidékén, Chalonsól északkeletre a franciák tegnap hevesen támadtak és egy helyen egészen előárkainkba hatoltak, tüzelésünk hatása alatt azonban valamennyi támadásuk összeomlott. A franciák 4 tisztet és 310 főnyi legénységet hagytak kezelnk között. Állásaink előtt nagyszámu elesett francia hever.

Az Argonneokban egy fontos erdeli magaslattal elfoglaltunk.

Le Four de Paris mellett 3 gépfegyvert, 1 revolver-ágyút zsákmányoltunk és 275 franciát foglyul ejtettünk.

A Verduntól északnyugatra ellenünk nagy heveséggel intézett francia támadások teljesen megfúrtak.

A franciáknak egész arcvonalunk előtt tapasztalható élénk tevékenységét megmagyarázza Joffre tábornoknak 1914. december 17-ikéről keletkezett következő hadiparancsa, amelyet egy elesett francia tisztnél találtunk:

HADSEREGPANACS

Kelt 1914. december 17-én

Három hónap alatt számtalan heves támadással sem voltak képesek sorainkat át-törni. Mindenütt győzelmesen ellentállottunk. Elérkezett a pillanat, hogy mutatkozó gyengeségüket kihasználjuk! Miután emberben és anyagban megerősödöttünk, ütött a támadás órája! Miután a német erőket sakkban tartottuk, most már arra kerül a sor, hogy meg-törjük őket és hogy az országot a betolakodott ellenségtől végleg megszabadítsuk!

Katonák!

Franciaország ma inkább, mint valaha, számít bátorságtokra, erélyetekre és eltökélt akaratokra, hogy mindentron győztek!

Győztek már a Marne mellett, az Yser mentén, Lotharingában és a Vogézekben, tudtok majd győzni a végső diadalig.

Joffre.

Vilmos császár a nyugoti harctéren

Berlin, december 21. A Wolff-ügynökség jelenti, hogy Vilmos császár ma a nyugoti harctéren utazott. A császár a nagy főhadiszálláson fogja tölteni karácsony ünnepét.

Francia avlatikusok szerencsétlensége

Páris, december 21. Vaugiardban egy francia repülőgép lezuhant. A benzintartó felrobbant. A benne ülők — két tiszt — elégték.

Egy elzászi szocialista képviselő mint francia önkéntes

Páris, december 21. Weill metzi birodalmi gyűlési képviselő augusztus 15-én mint önkéntes belépett a francia hadseregbe. Kijelenti, hogy meggyőződése szerint mint szocialdemokrata elzász-lotharingiai képviselő kötelesség szerűen teljesíti mandátumát.

Páris dühe Anglia ellen

Berlin, december 21. A Gazette de Lorraine jelenti Párisból, hogy a francia nép elkeseredése napról-napra növekedik Anglia ellen. Párisban a nép az utcákon és a kávéházakban dühös nyilatkozatokban tör ki Anglia ellen, amely a maga javára huzza a há-

borut, anélkül, hogy számottevő segítséget nyújtana szövetségeseinek.

Zeebrügge bombázása

Berlin, december 21. Binder Henrik a Berliner Tageblatt tudósítója a nyugoti harc-
térén, Flandriában tett utjáról többek között a következőket írja:

Aki Brügge hatalmas molót látta, aki onnan a tiz kilométer hosszú csatornán lement Zeebrüggebe, aki látta ott a számtalan emelő gépet, darut, az alig fogja elhinni, hogy e hatalmas műveknek stratégiai mellékéjük volt. Azt mondják, hogy az öreg Lipót király azért építtette Zeebrüggét, hogy Brügge kereskedelmét felvirágoztassa. Maga a moló 58 millióba került. Ma már azonban világos, hogy Belgium Angliával egyetértőleg azért építtette ki Zeebrüggét, hogy abban új kikötőt és operációs támaszpontot nyerjen. Hogy ez így van, azt bizonyítja, hogy az angolok november 23-án tizenhat hajóról rommá lőtték a kikötőt. Az angolok nem kímélik szövetségeseik vagyonát. Ellenben ép és sértetlen a Palace-szálloda, amely egy év előtt nyílt meg, a tengerpart legjobb épülete, mely angol tőke tulajdona.

A falklandi tengeri csata

Berlin, december 21. A Times jelenti Buenos Airesből, hogy a Dresden német kis cirkáló megmenekült. A hajó tisztjei szikratáviratot fogtak fel, amely szerint a csatában három angol hadihajó elsüllyedt. Az angol flotta vesztességét Délamerikából érkezett más jelentések is megerősítik. Buenos Airesből jelentik továbbá, hogy a hajók számos tisztjét és legénységét megmentették.

Franciaország meggyanusítja Németországot Svájc előtt

Berlin, december 21. A Wolff-ügynökség jelenti: A francia sajtó, miután Bulgária, Románia és Hollandia kegyeinek megszerzését hajhászta, most arról próbálja meggyőzni Svájcot, hogy Németország Svájcba és az általa anektált területre készült betörni s hogy ezt a tervét még nem adta fel.

A Gaulois kijelenti, hogy Németország nem tartotta tiszteletben a Lengyelország, Belgium és Luxemburg sérthetlenségére vonatkozó egyezményt. A hármastól a leigázott államok jogainak és Svájc függetlenségének védelmezője. Ha a jog szövetséges védői a mostani konfliktusban legyőzettek, akkor Európa függetlensége és egyszerűsége Svájc függetlensége is megszűnik. — Svájc annexiója — így végződik a cikk — már elő van készítve, sőt már be is van jelentve. Mire vár még Svájc, ha nem akar második Belgium lenni?

A Matin szintén arra akar utalni, hogy Németország Svájc függetlenségét fenyegeti és kijelenti, hogy erre nézve bizonyítékul szolgál az a körülmény, hogy Berlinben 10 és 20 filléres levélbélyegeket gyártottak ezzel a nyomással: „Svájc 10 centimes” és „Svájc 20 centimes”. A lap az ilyen bélyegek fényképét közli és azt mondja, hogy négy eredeti példány van ezekből a bélyegekből.

A Matin-nek ez a cikke most körüljárja a francia újságokban.

A Wolff-ügynökség kijelenti: Mint hivatalos helyről értesülünk, a Matin-nek ilyen bélyegek gyártására vonatkozó állítása ma-
gától értetődőleg önkényes kitalálás.

Höfer jelentése

Budapest, december 21. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról. — Érkezett délután 6 óra 15 perckor.

A Kárpátokban támadásunk a Latorca felső területén jól halad előre.

A lupkowl szorosától északkeletre, Krosnotól és Tuchowotól északra és a Dunajecz alsó részén hevesen folyik a harc.

Dél-Lengyelországban a helyzet nem változott.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A németek harcai Lengyelországban

Berlin, december 21. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti: Kelet- és Nyugat-Poroszországban a helyzet változatlan.

Lengyelországban támadásunk előrehalad azon állások ellen, melyekben az ellenség velünk szembe fordult.

Az oroszok harcai a visszavonulás lehetőségéért

Mikor a német nagy főhadiszállás jelentette, hogy arcvonal-támadás következtében az egész orosz front visszavonulásra kényszerült, szem előtt kellett tartani, hogy nemcsak a harcok sorozatáról, hanem a trén nagy tömegéről is szó van, amelynek visszavonása roppant következmények elé állítja az orosz hadvezetőséget. Csak egy hadosztálynak a trén-oszlopa is több kilométer hosszú, az orosz haderőnél azonban számos hadtesttel, sőt hadsereggel van dolgunk, amelynek kiterjedését ha száz kilométerre becsüljük, inkább kis számot mondunk, mint nagyot. — Arról van most szó, hogy ez óriási tömeg számára lehetővé váljék a Visztulán, tehát egy nagy folyó-akadályon való átkelés, ami természetesen csak néhány helyen lehetséges. Világos, hogy még a legcsekélyebb akadály is beláthatatlan következményekkel járó összegabalyodást jelentene. Másrészt tekintetbe kell venni, hogy ennek az óriási trén-tömegnek a csucsai már el kellett, hogy érjék a folyó partját, amikor a főtömegek, különösen pedig a hátrédek, még messze hátra maradnak. Az orosz hadvezetőségek tehát meg kell kísérelnie, hogy bizonyos vonalon kifejtett ellenállással föltartóztassa az egyesült osztrák-magyar-német seregtömbök rohamos előnyomulását, hogy terti és időt nyerjen az átkelés végrehajtására. Emélfogva most, szigorúan véve, a visszavonulást fedező nagystíli ütközetek folynak, melyek a Rawka-Nida vonalon játszódnak le s a legközelebbi napok fogják megmutatni, mennyire segítette elő az ellenséges hadvezetőségnek ez a kísérlete a kitűzött célt.

Mialatt ezek az események Közép- és Dél-Lengyelországban lejátszódnak, meglehetősen párhuzamos jelenségek kifejlődését látjuk Közép-Galiciában is. Itt a mi seregeink keletre a Dunajecz alsó folyásának hosszában és déli irányból gyakorolnak nyomást az orosz csapatokra és a Visztula felső szakasza felé szorítják őket. Az itt operáló orosz hadoszlopoknak tehát ugyanazokkal a nehézségekkel kell megküzdeniük, mint a többieknek a Visztula középső szakaszánál. — Ehez járul még a következő nehézség: Ha a galíciai orosz hadtesteknek sikerül átlépniük a felső Visztulát, akkor az a lényeges veszély

állhat elő, hogy a saját centrumuk visszavonulási vonalába gabalyodnak bele. Ha pedig — ez azonban csak rendkívül nagy áldozatok árán lehetséges — sikerül kikanyarodniok északkelet felé, az esetben a Wysloka és a San akadályaiba ütköznek és még különösebben megnehezíti a helyzetüket az a körülmény, hogy a Wysloka dél-északi irányu folyása keresztülszeli a galíciai harcteret, a mely két egymástól elkülönített részre fog oszlani.

Látható tehát, hogy az oroszokat az abszolút kényszerhelyzet szorítja a kemény ellenállásra, ha visszavonulásuk közben ki akarják kerülni a legsúlyosabb szerencsétlenségek egész sorát. Hogy vajjon a lupkowi szorosától északkeletre és a Latorca felső folyásánál kifejlődött és mind nagyobb arányokat öltő harcok összefüggnek-e az összhelyzettel s ha igen, mennyiben: azt a közeli jövő fogja megmutatni. Egy azonban már ma is bizonyos: az oroszok a visszavonulás szabad útjért küzdenek.

Egyiptom szultánja

London, december 21. A Reuter-ügynökség jelenti Kairóból, hogy a várost az új szultán trónralépése alkalmából fellobogózták. Egész Egyiptom úgy ismeri az új szultánt, mint a Fella barátját és ezért örömmel üdvözli a trónra lépését.

London, december 21. Az egyiptomi helyettes főbiztosnak Hussein herceghez intézett írása a következőket mondja:

A brit kormány már ismételt hangszólította, hogy a kapitulációk nem állanak többé összhangban az ország fejlődésével. — A brit kormány folytatni fogja reform-politikáját és meg van győződve arról, hogy Anglia állásának tisztább meghatározása elő fogja mozdítani az ország haladását és önkormányzatát. A Konstantinápolylyal fennálló politikai kapcsolat megszüntetése semmiféle ellenségeskedést sem jelent a kalifátus ellen. Egyiptom története bizonyítja, hogy az egyiptomi mohamedánoknak a kalifátussal szemben való lojalitása független az Egyiptom és Konstantinápoly közötti kapcsolattól.

A brit kormány a legnagyobb érdeklődéssel viseltetik az egyiptomi mohamedán intézmények megerősítése és haladása iránt és bizik az egyiptomi alattvalók lojalitásában, bölcsességében és önralmában, melylyel meg fogják könnyíteni a parancsnokló tábornok feladatait, aki a belső béke fentartásával és az ellenség támogatásának megakadályozásával van megbízva.

LRANIA

Debreczen legelső, legelőkelőbb mozgója
E T H Á Z · F E R · — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

Szenvedő szerelem.

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Niederlande. Panoráma felvétel.
Brigitta gyögmódja. Bohózat.
A bohóc és a primadonna. Életkép.
Jim a fűtyművész. Kacagtatás.
A lopott medvek. Humoros.

Előadások este 5 órától folytatódóan bemenettel.

Rendes helyárak.

A Coronel melletti tengeri csata

Egy szemtanu elbeszélése

A „Glasgow“ nevű hajó egyik tisztje, aki résztvett a Coronelnél vívott tengeri ütközetben, a „Times“-ben részletesen elmondja a csata lefolyását. Legelőször is vázolja az angol flotta egyesülését, azután a „Good Hope“ és a „Monmouth“ sorsát, végül pedig a „Glasgow“ menekülését írja le. Az ütközet megkezdéséről nem mond el új részleteket és így a tudósításnak ezen a részén átsiklunk. A továbbiakban a tiszt a következőket mondja:

Nem gondoltam, hogy az ellenség aznap megtámadjon bennünket. A támadást másnapra vártam. De amilyen közeledtünk egymáshoz, hogy este hét óra tájban a legelső német cirkáló tüzei kezdett ránk 20 centiméteres ágyuiból. A gránátok elsivítottak fölöttünk vagy előttünk csapódtak le, némelyik 500 méter távolságban. Ugyilátszott, hogy a németek kintinően lőnek. Az „Otranto“, amelyet nem szándékoztunk hadihajók elleni harcra vinni, hirtelen délnyugati irányba fordult. Mindjobban közeledtünk a németekhez és hét órakor tüzelni kezdtünk.

Az ellenség gyorstüzelésben sortüzet adott és gyilkos módon tüzelt főként ránk és az előttünk levő „Monmouth“-ra. — Itt már nem volt kétség a harc kimenetelét illetően. A gránátok szakadatlanul zúgtak körülöttünk s nagyon sok közvetlenül fölöttünk robbant szét és a szilánkok minden irányban röpökdtek.

Mintegy tíz perc múlva a szegény „Monmouth“ is kijött a tűzvonalból és néhány száz méternyire nyugat felé húzódott; látam, hogy súlyosan megsérült. Oldalt dült és ingadozott; az előrésze lángokban állt. Megint visszajött a vonalba, azután kelet felé indult, miközben állandóan lövöldözött tizenöt centiméteres ágyuival.

Nemsokára észrevettük, hogy a „Good Hope“ is lángokban áll, szintén az előrészen. Mintha kelet felé tartott volna az ellenség irányába. Ezalatt szakadatlanul tüzeltek az ellenségre 15 és 10 centiméteres ágyuinkból, de a viharos tenger, a hajó dőlőnégyese és a növekvő sötétség miatt nem láthattuk, hová csapnak a gránátaink. Csak az ágyulövések villanása irányába lőhattunk és ezt is természetesen csak akkor, ha a tenger erős hullámlázása mellett észrevehettük a villanást.

Nyolc óra tájban éreztem, hogy az alsó födélzetén gránát ért bennünket. Ugyilátszott, mintha a lövedék a hajó másik oldalán kirepült volna, de nem így történt és vártam a robbanást. Azt hittem, hogy a padozat a levegőbe röpül, de nem történt ilyesmi.

A „Good Hope“ mind egyre keleti irányba fordult; az eleje erősen égett. Hirtelen robbanás történt; hajóroncsok, lángok és szikrák röpültek 200 láb magasra és a robbanást, amely az utolsó kémény magasságában történt, nálunk is jól hallottuk. Legénységünk egy része azt hitte, hogy az ellenség parancsnoki hajója repült a levegőbe, olyan közel voltunk hozzá. Később nem láttam semmit, a „Good Hope“ nem tüzelt többet. A „Monmouth“ vesztett a sebességéből és nekünk is lassabban kellett hajóznunk, nehogy abba a golyózáporba jussunk, amelyet neki szántak.

Az ellenség ezután kissé eltávolodott és ránk kezdett tüzelni. Viszonztuk a tüzelést,

amíg csak birtuk. A távolság csak 4450 méter volt köztünk. Mindenki igen nyugodt volt, akár csak gyakorlatoztunk volna. A második kéményünket megint gránát érte és három emberünk többé-kevésbé megsérült. — Nem tudom megérteni azt a csodát, hogyan tudtunk megmenekülni — és soha senki nem is fogja megérthetni. Az egészben a ránk tüzelte hatszáz gránát közül csak öt talált bennünket a vízvonalba, de elég sajtáságos, sohasem veszedelmes helyen. A szénünk mentett meg, mert hajónk nem volt páncélos.

A katonaszökevény családi drámája

Egy halápi gazdálkodó lelőtte a feleségét, azután öngyilkos lett

Véres családi drámának volt színhelye a napokban a Halápon Deák Ferenc jómódu gazdálkodó tanyája.

A fiatal férjnek a háború kitorése alkalmával be kellett volna vonulni az egyik debreceni gyalogezredhez. Deák Ferenc azonban féltette a feleségét s úgy gondolkodott, hogy a háborút nélküle is meg tudják vinni. Hónapokon keresztül itt bujdosott a tanyáján. Az utóbbi időben attól félt, hogy mint katonaszökevényt elfogják és hadbírótság elé állítják, ezért elhatározta, hogy jelentkezni fog. A minap kihívta a tanyára a feleségét, hogy elbucuzzék tőle. A fiatal asszony vigasztalta, hogy nem fog baja történni, csak jelentkeznek. Deák féltékenységében ezt arra magyarázta, hogy a felesége meg akar tőle szabadulni s ezért heves szemrehányásokat tett az asszonynak. A perpatvar közben Deák revolvert rántott és kétszer a feleségére lőtt. Az egyik golyó az asszony jobb kezefejét sértette meg, a másik a mellébe hatolt, de súlyosabb sérülést egyik sem okozott.

A vér látára Deák megrémült, bekötözte feleségének sebeit és ápolni kezdte az asszonyt. Ezidőben a tanyán tartózkodott Németh József kondásgyerek, aki a lövések zajára a tanyáról befutott a debreceni csendőrséghez, ahol előadta a történeteket. A csendőrök nyomban kimentek a tanyára. Amikor Deák az ablakon át meglátta a csendőröket, bezárta az ajtót és revolverével föbe lötte magát. A lövés nyomban megölte.

A csendőrök Deáknét a közkórházba szállították és megindították a nyomozást. Kihallgatták a megsebesült asszonyt, aki a fentiekben ismertette férjének tettét. Ugy látzik, Deák Ferenc már régebben készült véres tettére. Eredeti terve az volt, hogy megöli a feleségét, azután öngyilkos lesz, erre lehet ugyanis következtetni a tanyán talált leveléből, amelyet szüleihez intézett és bocsánatot kér tőlük.

A csendőrség jelentést tett a véres eseményről a debreceni kir. ügyészségnek, mely a csendőri nyomozás adatai alapján beszüntette a további eljárást és megadta az engedélyt az öngyilkos gazdálkodó eltemetésére.

HIREK

— A város jog- és pénzügyi bizottsága holnap, kedden délelőtt 9 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart, melynek tárgya: A kilenc és fél millió koronás kölcsön elszámolásának ügye.

— Személyszállító gyorstehervonatok Püspökladány és Máramarossziget között. A magyar államvasutak debreceni állomásfőnöksége közli, hogy folyó hó 21-től Püspökladány és Máramarossziget között az 1743. és 1744. számú gyorstehervonatok személyszállítással fognak közlekedni. Az 1743-as vonat Debrecenbe érkezik Máramarosszigetről este 9 óra 25 perckor, indul Püspökladány felé éjjel 11 óra 43 perckor. Az 1744-es vonat Debrecenbe érkezik Püspökladányból délután 5 óra 15 perckor, indul Máramarossziget felé este 6 óra 32 perckor.

— Elfogott szerb hadifogoly. Szabadkáról jelentik nekünk: Ikolics Iván 22 éves szerb katonát a szabadkai csendőrök elfogták és letartóztatták. Ikolics Iván azt mondta a csendőröknek, hogy ő hazai szerb. — Pozsegán született és onnan osztották be a mi seregünkhöz hadi munkásnak. Előadása szerint úgy került haza, hogy a lovai Sabác alatt elpusztultak, mire őt a parancsnokság szabadságolta, de nem adott neki iratokat. — A szabadkai csendőrség azonnal táviratban érdeklődött a pozsegai hatóságnál Ikolics után, de válasz még nem érkezett. Ikolics minden valószínűség szerint a szerb fogolyszállítás közben leugrott a vonatról. — A csendőrök a városházára kísérték Ikolicsot, ahol rosszul lett; az orvos megvizsgálta és cérhas tüneteket állapított meg rajta. Kórházba vitték.

— Művészi kivitelű olajfestményeket készít Kozmann és társa, Piac-utca 44.

— Karácsonyi babavásár az Izs. négyesület varró- és foglalkoztató műhelyében. Az Izs. négyesület eredeti módon kívánt gondoskodni a sok szegény helybeli és menekült munkanélküli varrónőről. Egy foglalkoztató műhelyt nyitott a Piac-utca 26. sz. alatti városi bérházban, ahol már hetek óta buzgó munka folyik, hogy a katonáink számára karácsonyi ajándéku megrendelt meleg ruháinkat nagy számban elkészítsék. A négyesület eddig több száz gyermekruhát is készített el szegény gyermekek között való kiosztásra. Mindezen munkák tisztességes, szerény keresetet adtak a szegény varrónőknek. Rajtuk kívül buzgó fiatal hölgyek jószíviük sugallatát követve, a jótékony cél előmozdítására aktuális babákat öltöztettek fel, amelyek a mai naptól kezdve a legolcsóbb áron fognak a Piac-utca 26. sz. alatti városi bérházban levő foglalkoztató műhelyben elárusítani. Ugyanott lehet megrendelni karácsonyi ajándéku a műhelyben készülő bluzokat, kötöket és gyermekruhákat is.

— Karácsonyi ajándékok legolcsóbban Hegedűs és Sándor könyv- és papírkereskedésében szerezhetők be. Piac-utca 34, a főposta mellett.

— Művészi kivitelű aquarelleket készít Kozmann és társa, Piac-utca 44.

URANUS

Korona-Passage Telefon 3-28.

Ma utoljára!

A FEKETE SORS.

Társadalmi dráma 4 felvonásban.
Főszereplő: **Molssi.**

A RÖVIDLÁTÓ TANÁR.
B-hözát 1 felvonásban.

TEDDI DOLGOZNI AKAR.
Vigjáték 1 felvonásban.

AFRIKAI KÉPEK.
Ismeletterjesztő felvétel.

Előadások este 5 órától. Folytatólagos bemenet.

Rendes helyárak.

— A Vöröskereszt ujságládában e héten a következők voltak szivesek adományozni könyveket és cigarettát: Elekes Dezső, Mandel Jenőné, Lécz János, Turi Sándor, Eröss Lajosné, Vadász Miksa, May Andor, Berez-nayné, Guttman Samu, Rickl Piroška. A szives adományokat köszönettel nyugtázza és újabb adományokat kér Sesztina Jenő, Piac-utca 23.

— Kitiintetett és meghalt hősök család-jait tisztelettel kéri az Uránus színház igaz-gatósa, hogy a kitiintetett és meghalt hő-sök fényképeit beadni sziveskedjenek.

— Művészi kivitelű képeket és nagyítá-sokat készít Kozmann és társa, Piac-utca 44.

— Kugler-cukorkák eredeti árakban és csomagolásban Hegedűs és Sándornál, Piac-utca 34.

A debreceni segítő-akció

Az üdítő állomás megnyitása

A következő sorok közlésére kértünk fel:

Vörös Kereszt Egyletünk ismét felállitot-ta kiéhezett, átfázott, eltikkadt katonáink részére a *vasuti üdítő állomást*. Egyletünk a sok nélkülözésen átment vitézeinket forró italokkal látja el, melyhez egy-egy darab kenyert is juttatunk nekik. Ismét nemes cselekedeteiről jól ismert adakozó közönségünk érző szívéhez fordulunk azon kérelemmel, hogy bennünket e nehéz s erőnket meghaladó munkánkban támogasson. Járuljanak ismert áldozatkészségükkel hozzá, hogy átvonuló sebesülteinket a harcértől a kórházig tartó hosszú, fáradtságos utjukban felüldithessük. Kérünk részünkre tejet, kávé, cukrot, bort, tojást, rumot, teát s hogy egy-egy falat enivalót is adhassunk nekik, kenyeret vagy kalácsot. Gondoljanak a közeli karácsony ün-nepén a harcértől jött sebesült vitézeinkre és sziveskedjenek kegyes adományait a Vörös Kereszt *gyűjtő állomására*, Hatvan-u. 1. sz. a *vasuti üdítő számára* eljuttatni.

A Vörös Kereszt Egylet elnöksége.

Száz katona meleg ruhája

Hetekkel ezelőtt felhívtam az Árpád-teri parochiális kör tagjait, hogy hidegben, fagyban értünk küzdő katonáinknak mi is küldjünk téli meleg ruhákat. Felhívásomra többek buzgó fáradságára oly szépen gyűlt az adomány, hogy abból az elmúlt napig száz darab új, praktikus alakú vízhatlan hó-sapkát, száz alsónadrágot, száz pár kapcát és több lábszárvédőt szolgáltatunk be a hadsegélyző hivatalba. A ruhák készítésében segédkező urnőknek s urleányoknak ez uton is köszönetemet nyilvánítom. A szives ada-kozók neveit legközelebb közölni fogjuk. Az adakozásból megmaradt néhány koronán ka-rácsonyi ajándékot veszünk a katonáinknak. Tisztelettel Zih Sándor lelkész.

A katonák számára téli felszerelési cikkeket adományoztak: May Andorné, Jánosi, A ref. egyház parochiális köre, Leitner Margit, Zoltayné, Tolnay Mariska, Testvér-Egylet, Fülöp Béla, Etes Lászlóné, Szücs Elekne, Györy Kálmánné, Loránt József, Krimmer Sámuelné, Uhlarik Béláné, dr. Nyiri Ernőné.

dr. Moskovits Miksáné, Than Gyuláné, Per-czel Alice, Husz Mici, özv. Pozsgay Lajosné, Wilhelms Nóra, Svetits-intézet, Fejér Ferenc-né, Állami gyermekmenhely, Balmazújváros, Scholle Róza, Fodor Emilné, özv. Borossy Gyuláné, Goldstein Irénke, Nyirmártonfalva község, Fisch Jakabné Püspökladány, Tóth Jánosné, Bakonyi Samuné, Debreceni Szent Ferenc III-ad rendjének tagjai.

Borsó, Lencse, Bab, aszalt bányal és boszniai szilva, szárított ábró és vaj bab, szárított és conserv borsó kapható a Deutsch-üzletekben.

SZEVEDI PAPRIKA- különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Józan életét szolgálk felvételnek az Uránia mozgóban. Jel-entkezni lehet délelőtt 10 órától.

A háboru tartamára a Csapó-utca 44. sz. alatt

kiadó : modern egy szobás

lakás :

fürdő-, előszoba és kony-hával butorozva, vagy anélkül, esetleg a szoba fürdőszobával is kiadó. Villanyvilágítás. Erte-kezhetni Bika szálloda II-ik em. 2. sz. lakásban.

Flatal festék vagy fűszer szak-mabeli kereskedőség azonnal felvételik. Bum-berger Hatvan-utca 13.

Falussy Károly polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41. Mérték után készítek tiszt uraknak és egyéves ön-kénteseknek cipőt és csiz-mát szabályszerűen. — Raktáron tartok műhe-lyemben készült legjobb minőségű férfi-, női és gyermekcipőket.

TÜZIFA száraz bükk, cser vagy tölgy

Ölenként 36[—] koronáért. Aprított 200 kg-tól kezdve meg endelésre azonnal száll-ítjuk.

UNIO tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság ISPOTÁLY-UTCA 1. SZÁM A vas- és rézbutor-gyárral szemben

TELEFON 779.

Tábori borítékok 2 fillérjével kaphatók a kiadóhivatalban.

Makulatur papíros kapható a kiadóban.

Irodai te- lefon 276 **TÜZIFA** Raktári te- lefon 1042

Öl és waggon számra

a legjutányosabb árban bármily minő- ségben és mennyiségben beszerezhető

HÁY KÁROLY és FIA

:: tűzifakereskedő cégnek ::

Megrendelések illetve utalványok kiváltása az iro- dában: József kir. herceg-utca 38. eszközölhető. A megrendelt fák a leggyorsabban hazaszállítatnak.

Ha Budapestre utazik

és mérsékelni akarja a költségeit,

szálljon az „Anker” pensióba ::

Deák-tér 6. sz., bejárat Anker-köz 1., ahol 1—2 napra is kaphat pensió- ellátást szobával, vagy anélkül is. Modern berendezés! Új vezetőség!

ÉKSZER-VÁSÁR !!!

Gyönyörű ujdonságok feltűnő olesón

SÁNDOR ÁRMINNÁL

A DREHER-SÖRCSARNOK MELLETT

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

DEBRECZEN. Kiste mplombazár

Őszi és téli divatkelme-ujdonságok

Flanellek ↔ Mosóvelecek

NAGY RAKTÁRA

1350—1914. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Tyroler Oszkár debreczeni ügyvéd által képviselt Révi Ferenc és társa végre-hajthatónak végrehajtást szenvedő elleni 410 korona 80 fillár tőke, ennek 1914. év ápri-lis hó 5. napjától járó 5% kamata és ed-dig összesen 138 korona 46 fillér perkölség erejéig, amennyiben a követelésre időközben részfizetés történt, annak betudásával, a deb-reczeni kir. járásbiróság 1914. V. 502. sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást szen-vedőnél 1914. évi május hó 28-án bíróság lefoglalt és 601 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, — a felfoglalta-tók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nverték — Debreczen-ben, Széchenyi-utca 57. szám alatt leendő megtartására 1914. évi december hó 22. napjának d. o. 9 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő bolti áruk és egyéb ingósá-gok, a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1914 december hó 10-én.

Gáll Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

Külsőleg és belsőleg egyaránt legbiztosabb hatású házlizer a

PALMA

Próbátveg 40 fillér.

.. Kapható: ..

Dr.Szelényi Árpád gyógyszerésznél

Debreczen, Piac-utca 30. sz.

Karácsonyi ajándék katonák részére

Hósapkák, tiszta gyapju . . .	K	1—től feljebb.
Lábszárvédők	K	280-tól "
Svetterek, gyapju	K	9—től "
Hasmelegítők	K	2—től "
Nyak- és mellvédők	K	150-től "
Nyak sálak	K	2—től "
KEZTYÜK minden kivitelben	K	—80-tól "

Gyulay táskák, látszó- és fegyvertokok 1 óra alatt bármily formában elké-szítettnek. :: Hadbavonulóknak 10% engedmény.

Schön Sándor keztyü-, kötszer- és orvosi műszertárában Debreczen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok.